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Předmluva

Tento dokument (EN 15824:2009) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 125 „Zdivo“, jejíž
sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do ledna 2010 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do ledna 2010.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN (a/nebo CENELEC) nelze činit odpovědným za identifikaci libovolného patentového práva
nebo všech patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje splnění základních požadavků směrnice (směrnic) EU.

Vztah ke směrnicím EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí této normy.

Technické připomínkování (CEN Enquiry) tohoto uvedeného normalizačního úkolu bylo zahájeno pod
označením prEN 998-3:2006. Na základě připomínek bylo označení konečného návrhu normy
změněno.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou následující země povinny převzít tuto evropskou normu:
Belgie, Bulharsko, Česká republika, Dánsko, Estonsko, Finsko, Francie, Irsko, Island, Itálie, Kypr, Litva,
Lotyšsko, Lucembursko, Maďarsko, Malta, Německo, Nizozemsko, Norsko, Polsko, Portugalsko,
Rakousko, Rumunsko, Řecko, Slovensko, Slovinsko, Spojené království, Španělsko, Švédsko
a Švýcarsko.

Úvod

Vlastnosti vnějších a vnitřních omítek s organickými pojivy závisí na druhu nebo druzích použitých
pojiv případně na jejich množství.

Vnější a vnitřní omítky s organickými pojivy jsou definovány podle:



chemické podstaty jejich hlavního aktivního pojiva a jejich stavu ve formě roztoku, disperze nebo prášku, které●

jsou rozhodující pro konečné vlastnosti omítky aplikované v jedné nebo v několika vrstvách;
konečné povrchové úpravy závisející na charakteru skladby kameniva a způsobu provedení;●

vlastností a/nebo druhu použití.●

Jedná se o průmyslově vyráběné výrobky dodávané v tekutém nebo pastovitém stavu, připravené
k přímému použití, nebo v sypkém stavu.

Vnější a vnitřní omítky nedosahují svých konečných vlastností, pokud po nanesení dostatečně
nevyschnou a nezatvrdnou. Užitná hodnota vnější a vnitřní omítky je závislá na vlastnostech
použitých surovin, na tloušťce vrstev a na způsobu provedení. Kromě toho vytváří vnější a vnitřní
omítky konečný povrch stavby před případnou celkovou konečnou úpravou.

Výrobce volí vhodné vlastnosti a charakteristiky konečného použití i vzhled a měl by poskytnout
informace týkající se použití malt pro vnější a vnitřní omítky a příslušných podmínek pro jejich použití.

1 Předmět normy

Tato Evropská norma se týká průmyslově vyráběných vnějších a vnitřních omítek s organickými
pojivy, používaných pro vnější a vnitřní omítkové systémy na stěnách, stropech, sloupech a příčkách.
Tato Evropská norma může být rovněž použita pro vnější a vnitřní omítky obsahující silikáty, silany
nebo siloxany a křemičitá pojiva.

Tato norma zahrnuje definice a konečné jakostní požadavky. K přesnějšímu označení různých druhů
vnějších a vnitřních omítek zahrnuje příslušné kategorie vlastností.

Tato Evropská norma se netýká nátěrových hmot a nátěrových systémů podle EN 1062-1 a EN 13300.

Tato Evropská norma se netýká navrhování a provádění vnějších a vnitřních omítek. Nicméně může
být tato Evropská norma použita k definování vnějších a vnitřních omítek v souvislosti s uplatněním
kódů národních předpisů pro provádění prací.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


